

跨城致敬“活雷锋” 向善向上向未来

“好人如灯”公益团队走近雷锋生前战友赵明才



2月25日，“中国好人”陈伟领着他的“好人如灯”公益团队成员走近雷锋生前战友赵明才老人，在聆听雷锋故事中感悟雷锋精神，在追寻雷锋印记中争当雷锋传人。

家住南京市溧水区的赵明才老人是雷锋生前战友。两年前，赵老曾受邀来到如皋宣讲雷锋精神，让

雷锋旗帜在皋城大地飘扬。作为从小听着雷锋故事长大的年轻一代，陈伟一直有个心愿，探寻一个真实的雷锋。这一刻，陈伟的心愿终于实现了。

赵老住在溧水区一户普通的居民住宅里。走进老人家中，俨然走进一座“家庭雷锋文化馆”。墙上挂

着雷锋的老照片和歌颂雷锋的书画作品，柜子上摆放着雷锋铜像，以及老人到各地宣讲雷锋精神的留影、画册等宣传材料，无不在告诉世人一个真实的雷锋。

听说“好人如灯”公益团队到访，赵老特意换上了军装，胸前挂满了勋章。如同挂满胸膛的勋章一样，60多年来，“雷锋”两个字一直挂在赵老心头，有着沉甸甸的份量。“1960年11月，我在一次会议期间结识了雷锋。我们同住一个房间，一起谈学习、谈理想、谈工作，一见如故，直至后来成为亲密战友。”赵老说，他从雷锋身上感悟最深的是一个“爱”字——爱党、爱国、爱人民、爱社会主义以及爱集体、爱劳动、爱学习、爱工作，这些都彰显了雷锋内心大爱博爱。

在雷锋的战友中，赵老是比较特殊的一位。他和雷锋当年都是部队选树的典型，在战友情之外，还多了些英雄相惜之感。88岁的赵明才，1956年入伍，在30多年的军旅生涯中，先后荣立二等功1次、三等功5次，曾多次受到党和国家领导人

的接见。而他更为人所熟知的荣誉则是全国学雷锋标兵，学雷锋60余年的“活雷锋”。“雷锋牺牲后，我决心以实际行动传承雷锋精神，践行‘一辈子像雷锋那样做人’的誓言。”赵老说，这是1962年8月，他在“公祭雷锋同志大会”上郑重立下的誓言。

学雷锋60余年，赵老先后成立多个“学雷锋帮扶小组”，长期关心关爱空巢老人、失足青年、留守儿童、困难学子等群体，累计捐款50多万元用于公益慈善事业。

赵老对公益的满腔热忱，更让陈伟和他的“好人如灯”公益团队深有感触。陈伟曾因“恪守信义、跨城还债”的暖心故事受到广泛关注，也因此被评为2022年第二季度“中国好人”。只为无愧于“好人”二字，同年8月，陈伟牵头组建了“好人如灯”公益团队，立志为处在困境中的人们送去“大爱如皋”的关怀与温暖。为进一步汇聚社会力量、放大

好人效应，同年11月，陈伟还注册成立了“诚致伟”爱心公益基金，资金全部用于资助困难学生、困难群众及其他社会公益事业。

老一輩“活雷锋”与新一代公益人之间零距离的对话，见证了雷锋精神延续，也激励了“好人如灯”公益团队在未来的公益之路上，一直与雷锋“同行”，做新时代雷锋精神的践行者。

“倾听赵老讲述雷锋的故事，鲜活阳光而富有爱心的雷锋形象跃然心中。雷锋就像一座灯塔，闪耀着催人奋进的光芒。”感慨之余，陈伟也对未来的公益之路更加坚定，“学雷锋，就是要学他的乐于助人、爱党爱国、奉献社会的精神，今后‘好人如灯’公益团队将以雷锋精神作为指路明灯，积极投身志愿服务和社会公益事业，为‘微笑之城 大爱如皋’增光添彩。”

□融媒体记者王俊 尤振宇

传承雷锋精神 弘扬时代新风

如皋第一中等专业学校 开展“白蚁防治”科普活动

本报讯（通讯员张媛媛 融媒体记者吴志巧）为了解白蚁防治相关知识，增强预防白蚁的意识，近日，如皋第一中等专业学校组织老师们走进市白蚁防治站学习了解白蚁相关知识。

当天下午，老师们参观了市白蚁防治站的科普馆，馆里存放着白蚁标本、白蚁危害过的物件、白蚁防治设备等陈列品，工作人员为大家一一讲解并示范操作各种器材，馆内同时播放科普视频《蚁患猛于虎》和《千里之堤，溃于蚁穴》。通过观看视频和聆听工作人员的讲解，老师们对白蚁防治知识有了基本的认识。

活动结束后，老师们意犹未尽，纷纷表示要把白蚁防治知识带进校园，融入课堂。

如皋初级中学：

法护一江碧水 共建绿色家园

本报讯（通讯员朱加银 张业海 融媒体记者吴志巧）近日，如皋初级中学围绕《中华人民共和国长江保护法》，组织了一堂法治晨会课。

活动中，老师从长江的起源、长江生态环境保护的重要性等方面向同学们做了介绍，并以案说法，向大家发出倡议：做长江保护的宣传者，主动学习环保知识，提高环保意识，主动宣传树立“尊重自然、顺应自然与保护自然”的生态文明理念，以实际行动助力长江保护。在日常生活中，树立节约水资源的意识，积极参加社会实践与志愿服务活动，参与植树造林、保护植被、垃圾分类，从点滴做起，从身边做起，切实践行绿色生活方式。

据悉，该校还将通过主题班会、黑板报、LED电子屏滚动播放宣传标语等方式，不断增强学生的环保观念。

科普进校园 环保入童心

本报讯（通讯员庄翠丽）近日，如皋生态环境局环保宣讲团走进白蒲镇林梓小学，为学生们带来一场别开生面的环保宣讲。

活动通过播放环保宣传片、开展环保知识讲解、举行互动小游戏及赠送科普系列丛书等多种方式展开，让学生详细了解生态环境保护知识，引导孩子们做“环保小卫士”，培养良好的环保习惯。

活动现场还进行了有奖问答，邀请部分“环保小卫士”分享自己对生态环境保护的认识和体会，孩子们各抒己见、畅谈想法、积极抢答，现场氛围热烈。

同学们纷纷表示，今后不仅要从我做起，从小事做起，践行绿色低碳的生活方式，争做“环保小卫士”，还要把学到的知识讲述给自己的朋友、家人听，让他们也一起加入到环境保护的行动中来，让更多的人共同保护地球。

如皋边检开展 “警幼零距离”主题活动



日前，如皋出入境边防检查站民警来到市港城第二实验幼儿园开展“警幼零距离”主题活动。

活动中，“警察叔叔”变身“老师”，通过互动问答的方式向孩子们介绍了

边检民警的日常工作，并教育孩子们要强化安全意识。活动加深了孩子们对警察这个职业的了解，也增进了他们对警察叔叔的崇敬之情。

□通讯员杨永茂 融媒体记者吴志巧



好人如灯
——凡人善举·我学——

如皋市第十五届

爱心团队

牵手“夕阳情” 温暖老人心

长江镇中心沙社区
“夕阳情”志愿服务队



微笑之城 大爱如皋